

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

<https://studservis.ru/gotovye-raboty/esse/415417>

Тип работы: Эссе

Предмет: История Отечества

-

В течение продолжительного периода времени Киевская Русь сохраняла черты раннефеодальной монархии. Однако во второй половине XI – начале XII веков начался процесс перехода к новой политической системе. Древнерусское государство превратилось в особую федерацию княжеств, возглавляемую формально киевским князем, власть которого постепенно ослабевала и становилась символической. Одновременно с этим процессом укрепления отдельных княжеств и ослабления Киева, который достиг своего пика к середине XII века, единое государство распалось, и на территории Киевской Руси образовались отдельные княжества и земли. Среди наиболее значительных из них следует отметить Владимиро-Суздальское, Черниговское, Смоленское, Галицко-Волынское, Полоцко-Минское и Рязанское княжества. Особая политическая структура сформировалась в Новгородской земле. В результате этих событий Древняя Русь вступила в период политической раздробленности, что было типичным для развития феодальных отношений во многих крупных странах Центральной и Западной Европы.

Главной причиной раздробленности на Руси и на Западе стало развитие крупного феодального землевладения, появление зависимого населения, рост городов, развитие ремесла и формирование развитых и экономически самостоятельных регионов. Одной из причин разделения государства были княжеские внутренние конфликты, связанные с борьбой за киевский престол и более богатые и выгодные города и земли.

XIII век оказался для Руси временем серьезных испытаний. На западе русские земли сталкивались с агрессией со стороны датских, шведских феодалов и немецких рыцарей-крестоносцев. Однако победы русской армии под командованием Александра Невского в 1240 году (Невская битва) и в 1242 году (Ледовое побоище) помогли отразить интервенцию с запада закрыть северо-западной Руси.

Трагичным событием для Руси стало нашествие монголо-татарских завоевателей с востока. В течение периода с 1237 по 1240 годы северо-восточные и юго-западные русские земли были завоеваны и опустошены татарами. После создания Золотой Орды в 1242 году, государства под руководством Батыя, с столицей в городе Сарай-Бату на низовьях Волги, русские князья были вынуждены признать сверхъестественную власть хана.

Зависимость от Орды заключалась в получении князьями разрешения на управление и выплате ежегодной дани. Русские земли не стали частью Золотой Орды, сохранив свою политическую администрацию, но оказались в вассальной зависимости от нее.

1 Егоров, В.Л. Монгольское иго на Руси / В.Л. Егоров. – Москва: URSS : ЛЕНАНД, 2019. – 198 с.

2 Захарова, В.В. Особенности создания Российского централизованного государства / В.В. Захарова // Вестник Академии права и управления. – 2018. – № 2. – С. 83-86.

3 Сущенко, В.А. Два пути к спасению русских земель в XIII веке / В.А. Сущенко // Архивариус. – 2016. – № 2. – С. 36-39.

4 Талина, Г.В. Московская Русь от удельного княжества к царству: эволюция государственности сквозь призму представлений современников / Г.В. Талина // Знание. Понимание. Умение. – 2015. – № 2. – С. 142-151.

5 Швец, Ю.П. Монголо-татарское нашествие XIII в. и его влияние на Русь / Ю.П. Швец // Известия АлтГУ. – 2010. – № 4. – С. 233-235.

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

<https://studservis.ru/gotovye-raboty/esse/415417>